

限制被执行人,不伤无辜

□澎湃

66

把人文关 怀和法律执行 紧密结合,符 合中国社会不 断提高的文明 程度。

家长成被执行人,也就是俗话说的 "老赖",孩子上学也会受限?

1月2日,最高法发布的《关于在 执行工作中进一步强化善意文明执行 理念的意见》明确,限制被执行人子女 就读高收费学校,是指限制其子女就 读超出正常收费标准的学校,虽然是 私立学校,但如果其收费未超出正常 标准,也不属于限制范围。人民法院 在采取此项措施时,应当依法严格审 查,不得影响被执行人子女正常接受 教育的权利。

根据最高法于2015年修正的《关 于限制被执行人高消费及有关消费的 若干规定》,子女就读高收费私立学校,

属于作为自然人的被执行人不得有的 九种行为之一。规定的本意,是限制被 执行人子女就读高收费私立学校,起到 震慑被执行人的作用。但是,该条款在 执行层面上仍有值得商榷之处。

此前有媒体报道,一些学校的报考 简章中要求,"报名考生的家长必须没 有失信记录";甚至有因为父母是被执 行人,孩子遭知名大学告知无法录取的 例子。一时间,家长是被执行人,到底 会不会影响子女上学,舆论场上的意见 并不一致。

这次的意见进一步明确,限制被执 行人子女上学,是有边界和前提条件

首先,限制的是超过正常收费标准 的高收费学校;其次,不能简单以私立、

公立与否来作一刀切划分。即便是私 立学校,若收费未超出正常标准,也不 属于限制范围。

可见,如何不让相关规定在执行上 跑偏,不让某种功利化思维影响到法律 的公正公平,是最高法发布意见的重要 原因。一些过了火的"土办法"虽然看 起来提升了执行效率,但本质上是对法 治精神的背离。怎么"狠"怎么来,不符 合当代法治的要求。

值得注意的是,意见还明确,人民 法院经依法审查,决定限制被执行人子 女就读高收费学校的,应当做好与被执 行人子女, 学校的沟诵工作, 尽量避免 给被执行人子女带来不利影响。也就 是说,即便是依法限制被执行人子女就 读高收费私立学校,前期也该有相应的

沟通、服务工作,将对被执行人子女受 教育的影响降到最低。

限制被执行人高消费,是最朴素、 最正常的情感要求,更是法制的要求。 而保护好无辜的被执行人子女,则是对 法治精神的维护。两者并不矛盾,法律 的根本目的,是保障所有人的合法权

应该看到,此次出台的意见中,还 有许多涉及文明执行理念的规定。如 本人因丧葬等紧急情况亟须赴外地可 暂时解除限制消费,为被执行人及其抚 养家属保留必需的生活费,在校生因校 园贷成被执行人不纳入失信名单……

一句话,把人文关怀和法律执行紧 密结合,符合中国社会不断提高的文明 程度。

漫活



取缔P2P

山西省互联网金融风险专项整治工作领导小组办公室和山西省P2P网络借贷风险专项整 治工作领导小组办公室近日联合发布公告,对山西省全部P2P网贷机构的P2P业务予以取缔。 截至目前,已有数省份取缔P2P。曾经的网上理财借贷神器,变成了市场清退的对象,原因是什 么?令人深思。但不可否认,P2P没有"洁身自好",也是自掘坟墓的原因之一

■短评

强行直播是"病",得治

日前,三亚发布《2020年元旦春节暨旅游旺 季综合整治工作方案》,提到将加强对大东海景 区直播现场的监督管理,"严厉打击骚扰游客路 人、对路人进行低俗言语挑逗、与路人进行骚扰 类身体接触以及未经同意强行跟踪拍摄路人等 行为

近些年,一些主播逐渐走出室内,开始从直 播自己走向直播他人。然而,一个关乎边界与

权利的问题也就产生了。不久前,十三届全国 人大常委会第十五次会议审议的人格权编草 案,完善了对隐私的定义:隐私是自然人的私人 生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密 活动、私密信息。因此,街头采访或直播的第一 句,永远应该是"你好,我可以……你吗?"这应 成为一个行业标准,甚至是镜头时代下的一个 基本文明礼仪。 (王乐意)

平顶山市润达投资担保公司 集资参与人、债权人确权登记公告

平顶山市润达投资担保公司涉嫌非法 吸收公众存款案,已由公安机关立案侦 查,为最大限度挽回集资参与人的损失, 公安机关需要对集资参与人的投资情况 进行确权登记,现就确权登记有关事项公

一、确权登记时间:2020年1月8日至 2020年1月17日,每天上午9:00-12:00,下午 2:30-5:00,逾期不登记者,后果自负。二、确 权登记地点:平顶山市长途汽车站(矿工路 老站)君悦宾馆8楼。三、确权登记须提供 资料:1.集资参与人本人有效身份证原件及 复印件、投资合同、银行转账凭证、付息账 号及流水(开户行打印流水单);2.集资参与

人不能到现场确权登记的,可委托代理人进 行确权登记,代理人除提供以上证明材料 外,还需提供代理人的有效身份证原件及复 印件、委托书原件;3.集资参与人已死亡的, 代理人须提供公证过的继承证明资料原件 及复印件、投资合同、银行转款凭证、付息账 号及流水(开户行打印流水单);4.债权人须 提供本人有效身份证原件及复印件、合法有 效债权凭证等。四、如遇特殊情况,按有关 规定另行处理。

联系电话:13733795926

平顶山市润达投资担保公司应急处置办公室 平顶山市公安局建设路分局

2020年1月3日

热议

体育100分,需要被提倡

□岳冉冉

体育课地位很少有像今天这样高! 近日,云南一项新政上了热搜:该 省将中考体育成绩上调至100分。体育 首次与语文、数学、英语并举为"四大主

从过去总是"被要课",到如今与语 数英"平起平坐","麻雀变凤凰"的背后, 是社会与时代对健康的呼唤与寄望。

"完全人格,首在体育""文明其精 神,野蛮其体魄""不懂体育者,不可当 校长"……这些振聋发聩的金句,今天 读来,仍有现实意义。

面对我国青少年体质弱的现状;面 对"小胖墩""小屏奴""宅男宅女"数量 的上升;面对青少年近视人数已超1亿 的严峻现实……体育教育不该缺位,不 该后退,应该挺上前,应该有作为!

现在很多家长虽会鼓励孩子锻炼, 但前提是:不要累到、不要伤到、不要影 响学习。体育与学习似乎成了一对无 解的"冤家"

体育,是教育的一部分。无数实践

证明:体育,是让孩子远离近视、远离肥 胖、远离网瘾的首选途径;体育,是让孩 子形成正确三观、健全人格的不二选 择。如果每个孩子都能掌握两项以上 体育运动技能,并养成勤于锻炼的习 惯,将让他们受益终身。

多参加体育锻炼、体育比赛,对孩 子的全面成长极具积极意义。体育,能 让孩子学会团队合作、人际交往、面对 困难时该有的意志品质;体育,可以把 孩子们变成适应社会各方面要求的合

2018年9月召开的全国教育大会上 提出了"开齐开足体育课,帮助学生在体 育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人 格、锤炼意志"的目标,这给学校体育的 谋篇布局,指明了方向、明确了任务。

不可否认,学校体育改革头绪多 难度大,不可能一蹴而就,但只要牢牢 树立"健康第一"的教育理念,勇于探 索、逐步推进,"少年强则中国强"的目 标就一定能实现。

提升体育课地位,这样的改革,正 当其时

@微言博议 -

罚6岁孩子单独在家,这不是教育

百万粉丝育儿博主@粥悦悦惩罚6岁孩子独自在家一事引热议。1月2日,她 称为自己言行感到愧疚。此前,她发文称,去珠海玩耍前,三个孩子必须完成当天 学习任务,否则留家。结果,6岁的老二未完成任务,被留在家里,她仅告诉孩子 "如何照顾自己,如何烧水,如何泡粉丝不让自己挨饿"。

批评 6岁孩子独自留家,够狠!

@SeekeeZhang:真是讽刺,最不 适合生孩子的人一口气生了三个孩子, 然后自称育儿博主。哪怕是猫狗做了 妈妈都会比她对自己的孩子更负责吧。

@瑞禛:这是什么狗屁育儿博 主! 让只有6岁的孩子自己烧开水泡 粉丝,开水、电器、燃气但凡一样没弄 好,后果不敢想象,这是仗着实验样本 多乱搞吗?

直言 利用"大人"权威霸凌小孩

@哥是小清新:还不用儿童安全座 椅,把自己小孩撞到头骨骨裂。这样的 妈妈,应该多喝脑白金补补脑子。

@陈怡玲 bonbon:并未看到有教 育的意义在,只看到中年女性利用自己 "大人"的权威对小孩的霸凌。

疑问 难道不违法吗?

@Pikapika_dl: 疏忽照顾儿童,已

@Dr_WuGH:我更关心的是,为什 么现在的法律还没法办她。

嘲讽 她竟有百万粉丝!

@liyuke: 就这脑回路竟然会有百 万粉,真是一个捞金的好时代。

@zzzz9312:现在是个人都是育儿 专家了呢!

@楚天安防:养猪专业户就是兽医 了?

提醒 育儿莫效仿别人

@肖宁:别瞎看别人的育儿经验, 你什么家庭?每个家庭都不一样的!

@钱晓样:孩子的性格禀赋差异较 大,有些经验可学,有些经验不可学。 关键还是要提高父母自身的素养,有能 力去感受和观察孩子的实际情况,作出 相应的策略应对。

@心理学者肖安:育儿的重点不在 育儿的方式,而在育儿的理念背后父母 自身人格的成长,育儿即育己。父母不 管理好自己的情绪,不守住自己与孩子 的边界,如果总想着通过控制孩子来满 足自己的情感需求,再高超的育儿技巧 也会给孩子留下难以磨灭的创伤。

(以上言论来自新浪微博)